g ins|1
--------------- "21135 9P 12}J2,] 2p s9[qesuodsal JUOS SI[QB[OANOUT SAITIAUY AT
---------------- sa[qesindaul JUOS SA[ISSOJ SAITIAUY SO o
(s3dg) * «xney» no « reaA » aed spuody (s

(s3dg) ¢ Q1849ul, | Ip J1uanoy anod sauuaIjo9 sap sjudwdIe|dwd suoq s3] JuAISSAIU and) (

(Jegrongd a1diauy (Jouuarjog a131auyg (]erssoy a181auy (] aarejos a1310uyg
(s3d7) *ased auuoq B[ 34d20)) ; 3)X3} [ Suep $3N1d sajuenjjod uou sa1313u 3| Juos sIPNY (¢

3JX93) np Indny saydeageaed ap aaquopn UOI)II[[0I B| AP WON]

(3dg'1) *31x9) 9 sindap jueAIns neajqe) 3 siydway (|

(Spdsr) 71452, ap "OISUIYHIAWIO)) © | FUIDWIO(]

m_.» /02 “« 42buDp U3 3443) D » ‘aSSaUN3[ SNIN3|{ D ’Kmog VT Te)
'90UIPIAD 2UN WO
s1o[e jieredde sa1310u9 590 19ddO[2AYP P [BIDISWIWIOD 19 [RIUSWAUUOIAUL “UTRWUNY 1IUI, T
"9UOL1I99]2. p [Anudl0od }o01s
un ouop 12 ‘nea,| juanal adereq un nb jrey 9 suep opisal aSejueae [ediounid uog ‘my,pinoMme
ogsin snjd e[ 9J[qe[PANOUAI JITIAUP,[ 1S IOLINOI[QOIPAY,| : anbineipAy a1S1oul, T
‘JuaA o[ Jed aruInoj 91319u3, ] ap uoneo[dxa,| Jnod sjudawadsedwd suoq op JurWIO] ‘ddusueuLId
uo juawisenb 312 0] J[PNOS JUSA 9] ‘SHOIPUI XNAIQUIOU P SUBP : QUUI[0P 2ITIdU, |
[+*] "o1qesmdour sawwos 219pIsuod e[ uo, nbsind sajqe[aanoual sardiaug sap 211039180
| g] suep aoe[d as [ ‘[19[0s np puadp Inb 21810up, p 90IN0S dun 39,9 : AIE[OS ATIAUY, T
[***] 's198esn sop ajerpowwl uonisodsip e ‘sajuenjjod uou
S913I5UQ SOP JUOS ISSBUWIOIQ B[ 19 NBI, [ 3P 9010] B[ ‘[13]0S 3] “JudA o7 ‘}npaa snjd ud snjd ap 1uaae
un jJuo L3S Ip 13JJ2,[ op sojqesuodsar ‘s9[ISSOJ SAITIAUY S| [eqO[T JUSWAIINBYII Ne 208

anjynj 9f anod suonnjos sap ‘d18.adaug

EVER ]
pe— 6% #Czz07 )Ty et @@
T T | IR Y e P e 60 gimryey | TeigeRG | ez
SR -
‘ . : N ‘m nF{‘rﬂ ............................................................ h&lr;ﬂé 0# /
lf‘”"‘: ................................................. 1|H-J | = f:rh: O

r‘!d ‘nrxn‘.‘ aQ: .............. K\{‘- ¢Q:
Cd

VS 3Q ATYIONIAONL NOLLITNIG

r?’) 1&"1:?\0 SHO | HETIPX O+ *HOT4

Teanals 87 1s sogs die 4

v R e _ *DINIM - KO - I°OOD
(= v P [rewdtp (P s 8 OIS 43008 V 3IXO 1 4374 433V80
S (o6 R e H3N2E V 1O°NIKT® VIHOS V
TR Py e OI3%° 3JXO1 | $@°TIPI°¢
itse (e OI0AIMN 1 $3VEX"+




6) Indique le type du texte. (1.5pts)

..................................................................................................................................

Domaine 2 : Activités réflexives sur la langue (18pts)
A- Sous domaine 1 : Lexique (3pts)

9) Reléve du texte les antonymes des mots suivants. (1pt)
Inconvénient # ........................ Blargi # .oosmvmmavaisman g

10) Forme de nouveaux mots a partir des mots proposés en utilisant des suffixes. (1pt)

%= PHBCIPAl: oo e (Adverbe)
b FOFMANYE ¢ .. oounvaummvominssasion i (Nom)
11) Relie chaque source a son type d’énergie dans la liste indiquée. (1pt)
Le vent e e Labiomasse
Les rayons solaires e e [’énergie hydraulique
Les cours d’eau e e L’énergie éolienne
Le bois e e [’énergie solaire

B- Sous domaine 2 : Grammaire (6pts)

12) Souligne le CCL et encadre le CCT. (1pt)

- Actuellement, I’énergie hydraulique et I’énergie éolienne sont les plus utilisées au Maroc.

13) Réécris la phrase en utilisant des pronoms personnels compléments. (1pt)
- La biomasse fournit de I’énergie immédiate aux usagers.
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25) Remets au pluriel les mots entre parentheéses (...). (1pt)
- Lies (garde-barri€re) ... se servent des (feu) ............... de signalisation

et des barriéres électriques pour contrdler les passages & niveau devant les (rail) ................ :

26) Compléte les phrases avec les mots proposés. (1pt)
T grande centrale électrique ! (Quel / Quelle / Qu’elle)

- le monde produit les énergies renouvelables. (Tous / Toute / Tout)

.............................

Domaine 3 : Production de ’écrit (7pts)

27) Numérote les phrases suivantes dans le bon ordre pour obtenir un paragraphe

cohérent. (2pts)

D a- Cette énergie mécanique est transformée, ensuite en électricité a I’aide de grandes

machines appelées génératrices.

O b- Enfin, un transformateur se charge de modifier la tension de I’électricité produite afin
de pouvoir I’injecter dans le réseau.

D ¢- Tout commence lorsque 1’eau retenue dans le barrage passe par une prise d’eau ou sa
force et sa vitesse augmentent pour produire de I’énergie cinétique.

D d- L’électricité hydraulique est une énergie créée généralement par les retenues d’eau
des barrages.

28) Rédige un texte de sept lignes au moins, dans lequel tu parles de 'importance de

I’énergie électrique, tout en citant quelques usages de celle-ci dans la vie quotidienne.
(Spts)

..................................................................................................................................
..................................................................................................................................
..................................................................................................................................
..................................................................................................................................

..................................................................................................................................

Bonne chance/.
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Domaine 1 : Compréhension de ’écrit  (15pts)
0.5ptx3 | 1) La collection : Voir laterre /  les paragraphes:5 /  Pauteur : Olivier Soury
2pts 2) Le théme qui convient au texte : L’énergie dans notre vie
2pts 3) Energie solaire Energie fossile D Energie éolienne Energie pétroliére D
2pts 4) Les bons emplacements des éoliennes pour fournir de I’énergie nécessitent un vent qui
souffle fort et quasiment en permanence.
5) Réponds par « vrai» ou « faux »
Ipt e Les énergies fossiles sont inépuisables faux
1pt » Les énergies renouvelables sont responsables de I'effet de serre.  faux
1.5pt | 6) Le type du texte est : Explicatif
2pts 7) Tout titre qui a rapport avec le théme du texte est accepté. (Ex: les énergies
renouvelables,...)
2pts 8) L’éleve présente son avis sur I'importance de développer les énergies renouvelables, tout en
évoquant la préservation de ’environnement (toute suggestion convenable est acceptée).
Domaine 2 : Activités réflexives sur la langue (18pts)
A- Sous domaine 1 : Lexique (3pts)
0.5ptx2 | 9)  Inconvénient # Avantage Elargi # Réduit
0.5pt 10) a- Principalement (adverbe)
0.5pt b- Formation (nom)
0.25ptx4 | 11) Le vent La biomasse
Les rayons solaires L’énergie hydraulique
Les cours d’eau e L’énergie éolienne
Le bois L’énergie solaire
B- Sous domaine 2 : Grammaire {(6pts)
0.5ptx2 | 12) - I’énergie hydraulique et I’énergie éolienne sont les plus utilisées au Maroc.
0.5ptx2 | 13) La phrase : - La biomasse la leur fournit.
Ipt 14) La question : - L’eau dans le barrage, est-elle un stock potentiel d’électricité ?
15) Les phrases :
0.5pt a- Les panneaux solaires ne produisent pas de ’électricité. (autre moyen négatif convenable)
0.5pt b- L’usage de I’énergie fossile est réduit parce qu’elle pollue I’environnement. (autre moyen de
cause convenable)
Ipt 16) La phrase a la voix passive : - Des gaz toxiques sont émis par les énergies fossiles.
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17) L’expression au discours indirect : - Les défendeurs de I’environnement conseillent d’ utiliser
les énergies renouvelables pour protéger la nature.

C- Sous domaine 3 : Conjugaison (6pts)

Conjugue les verbes entre parenthéses aux temps demandés.

18) L électricité se stocke difficilement. (Présent de I’indicatif)

19) Tu feras une visite au complexe Noor ? (Futur simple)

20) Ils ont bati un mur pour protéger la station électrique. (Passé composé)

21) Sans [électricité, les conditions de la vie étaient pénibles. (Imparfait)

22) Débranchez les appareils quand vous n’en avez pas besoin ! (Présent de I'impératif)

23) Si nous utilisions que les énergies propres, nous pourrions réduire I'émission des gaz a effet de
serre. (Conditionnel présent)

D-Sous domaine 4 : Orthographe (3pts)

24) Les mots convenables sont: s’améliore - tombées — remplacent - inactives
25) Les mots au pluriels : les garde-barriéres (0.5pt) - des feux (0.25pt) - les rails (0.25pt)
26) Les phrases : - Quelle grande centrale électrique !

- Tout le monde produit les énergies renouvelables.

Domaine 3 : Production de [’écrit (7pts)
27) Mise en ordre des phrases pour obtenir un paragraphe cohérent.

a- Cette énergie mécanique est transformée, ensuite en électricité a I’aide de grandes

— machines appelées génératrices.

4 | b-Enfin, un transformateur se charge de modifier la tension de I’électricité produite afin de

pouvoir I’injecter dans le réseau.

¢- Tout commence lorsque |’eau retenue dans le barrage passe par une prise d’eau ou sa
— force et sa vitesse augmentent pour produire de I’énergie cinétique.

d- L’électricité hydraulique est une énergie créée généralement par les retenues d’eau des
— barrages.

28) Prendre en considération :
- La pertinence : - respect de la consigne et du volume du texte (7 lignes et plus);
- dire 'importance de I’électricité en citant au moins deux de ses usages;
- La cohérence : unités de sens, progression de I’information, enchainement du discours ;

L’utilisation a bon escient des outils de la langue : syntaxe, lexique, orthographe ;

Présentation, lisibilité et propreté.
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